
 5آزمون ایهام تناسب

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -1

 گـیردنمی در ولیکن پـنـدش دهـممـی در هـر ز          گیردنمی بر طـریـقـی رویـانمـه مـهـر جـز دلـم-1

 ستا شکر برای ز گر عجب چه طـوطـی شـور           ستوت خنده شکر شور از سـرمـسـتـیش هـمـه-2 

 چاهی گندم یوسف شد که است عـزیـز  نـان           است بیش صد درو فرعون که مصر نیا در گو-3

    نـعـیـم جـنـات بـه مـیـل نـکـشـد دل را  اهــل           بهشت بـاغ در تـو رخـسـار گـل نـبـاشـد  گـر-4

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟  -2

 خرگوش است خواب عین در تو بخت همچو که           اجوخو نگر شـیـرافـکـنـش آهـوی چـشـم دو-1

 خوش است شکر چون شیرین لب با شاهی زآنـکـه           را فـرهاد خـسـروی نـبـایـد شـیـریـن لـب بـی-2

    حـجـاب است عـالـم رهـروان نـزد کـه           عــالـم ز بــگــذر رهــی مــرد اگــر-3

 خوش است بابی عـاشقی بـاب زانـکـه           عشق درس خـوانـم مـیـخـانـه در بـر -4

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -3

 خـوش است مـاهـی تـو روی روز ولـی           دراز سالی هـست گـیـسـویـت شـب-1

    ته ستآشـف بـسـی کـه دارد تـو زلـف گـوئـیـا          جستممی درت خاک بر که گـشـته گـم  دل -2

 من است صواب روممی خطا راه چه گـر کـه           گیر ترکان وترک بـرگـرد کـه مـگـوی مـرا-3

 نیست خاسر بخرد عـالـم دو بـه را او کـه هـر           ماست کـنـعانی یـوسـف آن اگـر عـزیـزان ای-4

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -4

 نـیـست نـور را امتـیـره درون آتـش بـی زانـکـه           را روز رسـانـممـی ایـانپـ بـه دل مـهـر بـه مـن -1

 دانی تو که بران چنان فرمان به نه مـردمی  بـه           راهت سر بر دیده و رازی خـلوت پـیـک تـو -2

 گفتیم خطا چین از سخن زلـفـت بـا کـه آن جـزای      بایدنمی زینم کم گشت خون امنـافـه چـون جـگـر-3

   بـشـکـسـت لـطـافـت بـازار تـو روی گـل بــا              آرایـنـد جـهـان کـه را چـمـن عــروسـان نــو-4

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -5

 مشبا گذاردوشم  بر و بردار سری عـضـوم هـر ز          مگذر امتحانبی من تـسلیم ازگـردن شـمـع  چـو-1

 گر ناوک خاری رسدت جرم کمان است  دایم گلة چرخ دلا ورد زبان است-2

 کاین حلقة ماتمزدگان نوحه گری داشت  دل از خم زلف تو برون رفت و نگفتی-3

    توست رای رای بکش خواه و ببخش خواهی             بـه بـنـدگی سر و مــی نـهم به بــنــد گردن -4

 ب وجود ندارد؟در کدام بیت ایهام تناس -6

    پـدید اسـت بـی چـون قدرت کمال           حسنش اوصاف در آن که روی است چه -1

 باز چشمت به شکار افتاده است   ماستاضطراب نگهت از دل -2

  ز من کناره کند هرکه آشنای من است  که موج غمم در میان گرفته کلیم ز بس-3

 یر ناله یکی کارگر نیامده استکه ت   دعا ز عالم بالا همین خبر دارد-4

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -7

 زین نواها در هوا از شش جهت آوازه بست جوش مستان و خروش رود و گلبانگ هزار-1

 مطرب خوش لهجه را صد عقده در آواز بست  غمش آهی زدم دوش در میخانه از چنگ-2

    را پـا و سـر بـی مــن فکــنــدنــد پای از               اریـکب بـه و نـگـرفـتـنـد دسـتم کـه فـریـاد -3

 لیلی از خود کند ایجاد سیه خانة ما  عشق را کعبة مقصود سویدای دل است-4

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -8

 مجنون بیابان سراغ تو نظرها  ای شور خیالت نمک زخم جگر ها-1

 مکش از سینة من یک دو نفس پیکان را  شودچه شود کز تو دمی خاطرم آسوده -2

 دم شمشیر به چشمش لب جویی باشد در وادی غم تشنه لب خون خود استهرکه -3

     طـبـیـبـان را آگــهـی نــبـود مرض از که           حـبـیـبـان را مـا حـال از بـود خـبر کجا -4

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -9

           را عــاشــق ســرای دســتــان بــلــبــل هـــزار-2  و شیرین شکرآبی دارندکه به هم خسرو -1

 را روان آب شـمـار فـرصـت کــنــون-4           سـتنـقـاب ا در دوهــفـتـه مــاه آن-3



 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -10

 نباشد سر و جان در جـانان، خـیـال از ـیـرغ           نباشد دردسر تـا بـگـفـتـیـم، سـر تـرک مـا-1

 دارد شــیـریـن بــر لــیــکــن و اســت تــلــخ            صـبـر کـه ایـام گـردش از تـرش مــنــشــیـن-2

    آوازان را خوش بـخـوانـید و بـیـاریـد  مـی                 آیند آواز در چو خوان سحر عـنـدلـیـبان -3

 مرا دوختن نظر ز شد بیش بـاز،  چـون          رخان پری شکار به داشتم که حرصی-4

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -11

    زادمـی فـراقـت بـهـر از مـادرم مـگـر یــا           پروردمی غـمـت بـهـر از امدایـه گـوئـیـا -1

 ماست مستی سیاه ندارد صـبـح کـه شـبـی           ماست پرستی می است، مدام که پرستشی-2

 بـاشدنـمـی زبـانآتـش صـائـب چـو یـکـی              پـیـدا شـود چـمـن در اگــر بــلــبــل هــزار-3

 مـانـدمـی رمــیـده غــزال بــه رمــیــدنــی                 نیست نـارسـایـی چـیـن را حـادثـه کـمـنـد-4

 سب وجود ندارد؟در کدام بیت ایهام تنا -12

 مـانـدمـی خـمـیـده سـپـهـر بــه عــداوتــی                 مانندنمی زمـین بـر روان راسـت تـیـر، چـو-1

 ایمداده بحر کـف بـه عـنـان تـا مـوج چـون                مـا سـیـر سـتا مــراد بــاد دســت روی بــر-2

    آر جـوان بـخـت از آگـهـی سـرم پــیـرانـه               بیداد و محنت جوان و پیر از کشم کـی تـا -3

 یار فـراق از مـاه چـو هـفـتـه هـفـتـه، چـو روزم          شـدست شـد، دور مـن ز مـاه هـفـتـه دو آن تـا -4

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -13

 بـازار دریـن رودمـی روان آنــکـه بـه حــکــم           نیست باکی شکسته شد ار مـن قـلـب درسـت -1

 بـکـنـد قـراری وصـل بـا و بــازآیـد یــار              بـکـنـد گـذاری بـاز اگـر دولـت طــایــر -2

 توراست که گلستان همچو دورخ آن وصف به          اسـت دسـتـان هـزار صـد مـرا عــنـدلـیـب چــو -3

    کوهسار کبک زد قـهقهه عـنـدلـیـب بـر           صبحدم هـنـگام تـو ـریـبدلـف لـحـن  بـا -4

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -14

 بـیـار بـاده بـوی و رنـگ مــده فــریــب مــرا                است ایغالیه و ایگلگونه که شام و صبح به-1

    ضمیر ز شدن برون توانی که مبر گـمـان           نظر ز شدن جـدا تـوانـی چـنـانـکـه اگـر -2

 بس تو روی آئینة دسـت  پـشـت            صفا کز بـفـکـن دسـت از آیـنـه-3

 ندیدم تو موی خـم از هـفـت دو مـاه آن  و           ندیدم تو روی کـه اسـت هـفـتـه دو امـروز-4

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -15

 دراسـت ز نـبـیـابـی شـفـائـی هـیـچ خـود               اشارات و بـقـانون درس را هـمـه  گـوئـی-1

 را ایخـسـتـه بـنـمـای رحــمــی             را ایشــکــســتــه دل بـــنـــواز-2

 شراب جام لحظه لـحظه  مـی کـشـم             خراب و مست مدام چشمم دو زان-3

    بـاز رسـیـد بــدرمـان ضــعــیف من درد            بـاز رسـید بـسامان ـسـتـهشــک مــن کار -4

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -16

 یـاب در مــرا هــوا آبــم بــردم            جانم هـوس آتـش از سـوخـت-1

 پروین و ماه آنـک گـفـتـن  بـبـایـد           این ستا شب گوید را روز خود اگر-2

     به دستش گل ایدسته ئیدستهگل چو          به پیشش شمعی فروزنده شـمعی چو -3

 طـوس شـد زبـون او دســتـان ز کــه          مــکــارسـت زال پــیــر آن فــلــک -4

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -17

    آنـجاست مـن سراپردة سـلـطـان که آنجا           قـربـت مــنــزل نبود را جهان  شاهان -1

 شـدمـی چـه آسـمـان مــن مــاه وز            شدمی چه جـهان مـن بـت از دوش-2

 آمـوخـت دری گـفـتـن سـخـن تـو از بــبـایـد          را عــاشــق ســرای دســتــان بــلــبــل هـــزار-3

 آموخت مـشـتـری تـو دکـان بـه ره کـه آن  از          قــمــر و آفـــتــاب بـــازار رونـــق بـــرفـــت-4

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -18

 است برانگیخته خورشید چشمة از شـبـش-2          پـیـدا شـود چــمـن در اگــر بــلــبــل هــزار-1

 پـریـدسـت تـو به هـوای روزی ـهک آن مـرغ خـرّم 4         آیـد کـنـار در هــفــتـه دو مــاه آن-3

  



 5آزمون ایهام تناسب 

 در کدام بیت ایهام تناسب وجود ندارد؟ -1

 گـیردنمی در ولیکن پـنـدش دهـممـی در هـر ز          گیردنمی بر طـریـقـی رویـانمـه مـهـر جـز دلـم-1

 شکر است برای ز گر عجب چه طـوطـی شـور           توست خنده شکر شور از سـرمـسـتـیش هـمـه-2 

 چاهی گندم یوسف شد که است عـزیـز  نـان           است بیش صد درو فرعون که مصر در این گو-3

 4  نـعـیـم جـنـات بـه مـیـل نـکـشـد رادل   اهــل           بهشت بـاغ در تـو رخـسـار گـل نـبـاشـد  گـر-4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام   -2

 خرگوش است خواب عین در تو بخت همچو که           خواجو نگر شـیـرافـکـنـش آهـوی چـشـم دو-1

 خوش است شکر چون شیرین لب با شاهی زآنـکـه           را فـرهاد خـسـروی نـبـایـد شـیـریـن لـب بـی-2

 3   ستحـجـاب ا عـالـم رهـروان نـزد کـه           عــالـم ز بــگــذر رهــی مــرد اگــر-3

 خوش است بابی عـاشقی بـاب زانـکـه           عشق درس خـوانـم مـیـخـانـه بـر در -4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -3

 خـوش است مـاهـی تـو روی روز ولـی           دراز سالی هـست گـیـسـویـت شـب-1

 2   سته آشـفت بـسـی کـه دارد تـو زلـف ـوئـیـاگ          جستممی درت خاک بر که گـشـته گـم  دل -2

 من است صواب روممی خطا راه چه گـر کـه           گیر ترکان وترک بـرگـرد کـه مـگـوی مـرا-3

 نیست خاسر بخرد عـالـم دو بـه را او کـه هـر           ماست کـنـعانی یـوسـف آن اگـر عـزیـزان ای-4

 جود ندارد؟ایهام تناسب و بیتدر کدام  -4

 نـیـست نـور را امتـیـره درون آتـش بـی زانـکـه           را روز رسـانـممـی پـایـان بـه دل مـهـر بـه مـن -1

 دانی تو که بران چنان فرمان به نه مـردمی  بـه           راهت سر بر دیده و رازی خـلوت پـیـک تـو -2

 گفتیم خطا چین از سخن زلـفـت بـا کـه آن جـزای      بایدمین زینم کم گشت خون امنـافـه چـون جـگـر-3

 4  بـشـکـسـت لـطـافـت بـازار تـو روی گـل بــا              آرایـنـد جـهـان کـه را چـمـن عــروسـان نــو-4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -5

 امشب گذار دوشم بر و بردار سری عـضـوم هـر ز          مگذر امتحانبی من تـسلیم ازگـردن شـمـع  چـو-1

 گر ناوک خاری رسدت جرم کمان است  دلا ورد زبان است چرخدایم گلة -2

 ماتمزدگان نوحه گری داشت حلقةکاین   دل از خم زلف تو برون رفت و نگفتی-3

 4   ستوت رای رای بکش خواه و ببخش خواهی             یه بـنـدگبـ رس و ممــی نـه بــنــدبه  ردنگ -4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -6

 1   سـتا دپـدی چـونبـی  درتق الکم           حسنش اوصاف در که آن ستا روی چه -1

 چشمت به شکار افتاده است باز   اضطراب نگهت از دل ماست-2

  من است آشنایز من کناره کند هرکه   ز بس که موج غمم در میان گرفته کلیم-3

 ناله یکی کارگر نیامده است تیرکه    دعا ز عالم بالا همین خبر دارد-4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -7

 زین نواها در هوا از شش جهت آوازه بست هزارجوش مستان و خروش رود و گلبانگ -1

 مطرب خوش لهجه را صد عقده در آواز بست  غمش آهی زدم چنگدوش در میخانه از -2

 3   را پـا و سـر بـی مــن کــنــدنــدف ایپ از               باریـک بـه و نـگـرفـتـنـد مدسـت کـه ـریـادف -3

 از خود کند ایجاد سیه خانة ما لیلی  عشق را کعبة مقصود سویدای دل است-4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -8

 تو نظرها مجنون بیابان سراغ  خیالت نمک زخم جگر ها شورای -1

 پیکان را نفسمکش از سینة من یک دو   چه شود کز تو دمی خاطرم آسوده شود-2

 شمشیر به چشمش لب جویی باشد دم هرکه در وادی غم تشنه لب خون خود است-3

 4   راطـبـیـبـان  یآگــهـ نــبـود رضم از هک           راحـبـیـبـان  مـا حـال از ودبـ رخـب اکج -4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -9

           را عــاشــق ســرای دســتــان بــلــبــل هـــزار-2  دارند شکرآبیکه به هم خسرو و شیرین -1

 4   را روان آب شـمـار فـرصـت کــنــون-4           نـقـاب اسـت در دوهــفـتـه مــاه آن-3



 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -10

 نباشد سر و جان در جـانان، خـیـال از غـیـر           نباشد دردسر تـا بـگـفـتـیـم، سـر تـرک مـا-1

 دارد شــیـریـن بــر لــیــکــن و اســت تــلــخ            صـبـر کـه ایـام گـردش از تـرش مــنــشــیـن-2

 3   را آوازان خوش بـخـوانـید و ریـدبـیـا  مـی                 آیند آواز در چو خوان سحر عـنـدلـیـبان -3

 مرا دوختن نظر ز شد بیش ،بـاز  چـون          رخان پری شکار به داشتم که حرصی-4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -11

 1   زادمـی فـراقـت بـهـر از مـادرم مـگـر یــا           پروردمی غـمـت بـهـر از امدایـه گـوئـیـا -1

 ماست مستی سیاه ندارد صـبـح کـه شـبـی           ماست پرستی می است، مدام که تشیپرس-2

 بـاشدنـمـی زبـانآتـش صـائـب چـو یـکـی              پـیـدا شـود چـمـن در اگــر بــلــبــل هــزار-3

 مـانـدمـی رمــیـده ــزالغ بــه رمــیــدنــی                 نیست نـارسـایـی چـیـن را حـادثـه کـمـنـد-4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -12

 مـانـدمـی خـمـیـده سـپـهـر بــه عــداوتــی                 مانندنمی زمـین بـر روان راسـت ،تـیـر چـو-1

 ایمداده حرب کـف بـه عـنـان تـا مـوج چـون                مـا سـیـر سـتا مــراد بــاد دســت روی بــر-2

 3   آر جـوان بـخـت از آگـهـی سـرم پــیـرانـه               بیداد و محنت جوان و پیر از کشم کـی تـا -3

 یار فـراق از مـاه چـو هـفـتـه هـفـتـه، چـو روزم          شـدست شـد، دور مـن ز مـاه هـفـتـه دو آن تـا -4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -13

 بـازار دریـن رودمـی روان آنــکـه حــکــمبـه            نیست باکی شکسته شد ار مـن قـلـب درسـت -1

 بـکـنـد قـراری وصـل بـا و بــازآیـد یــار              بـکـنـد گـذاری بـاز اگـر دولـت طــایــر -2

 توراست که گلستان همچو دورخ آن وصف به          اسـت دسـتـان هـزار صـد مـرا عــنـدلـیـب چــو -3

 4   کوهسار کبک زد قـهقهه عـنـدلـیـب بـر           صبحدم هـنـگام تـو دلـفـریـب لـحـن  بـا -4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -14

 ـیـارب بـاده بـوی و رنـگ مــده فــریــب مــرا                است ایغالیه و ایگلگونه که شام و صبح به-1

 2   ضمیر ز شدن برون توانی که مبر گـمـان           نظر ز شدن جـدا تـوانـی چـنـانـکـه اگـر -2

 بس تو روی آئینة دسـت  پـشـت            صفا کز بـفـکـن دسـت از آیـنـه-3

 دیدمن تو موی خـم از هـفـت دو مـاه آن  و           ندیدم تو روی کـه اسـت هـفـتـه دو امـروز-4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -15

 دراسـت ز نـبـیـابـی شـفـائـی هـیـچ خـود               اشارات و بـقـانون درس را هـمـه  گـوئـی-1

 را ایخـسـتـه بـنـمـای رحــمــی             را ایشــکــســتــه دل بـــنـــواز-2

 شراب جام لحظه لـحظه  مـی کـشـم             خراب و مست مدام چشمم دو زان-3

 4   بـاز رسـیـد بــدرمـان فضــعــی نم درد            بـاز درسـی انبـسام شــکـسـتـه مــن ارک -4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -16

 یـاب در مــرا هــوا آبــم بــردم            جانم هـوس آتـش از سـوخـت-1

 پروین و ماه آنـک گـفـتـن  بـبـایـد           این شب است دگوی را روز خود اگر-2

 3    دستشه ب گل ایدسته ئیدستهگل چو          پیششه ب شمعی فروزنده یشـمع وچ -3

 طـوس شـد زبـون او دســتـان ز کــه          مــکــارسـت زال پــیــر آن فــلــک -4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -17

 1   آنـجاست مـن سـلـطـانسراپردة  هک اآنج           قـربـت مــنــزل ودنب را انجه  انشاه -1

 شـدمـی چـه آسـمـان مــن مــاه وز            شدمی چه جـهان مـن بـت از دوش-2

 آمـوخـت دری گـفـتـن سـخـن تـو از بــبـایـد          را عــاشــق ســرای دســتــان بــلــبــل هـــزار-3

 آموخت مـشـتـری تـو دکـان بـه ره کـه آن  از          قــمــر و آفـــتــاب بـــازار رونـــق بـــرفـــت-4

 ایهام تناسب وجود ندارد؟ بیتدر کدام  -18

 2   است برانگیخته خورشید چشمة از شـبـش-2            پـیـدا شـود چــمـن در اگــر بــلــبــل هــزار-1

 سـته پـریـد تـو هـوایبه  روزی کـه مـرغآن  مخـرّ 4         آیـد کـنـار در هــفــتـه دو همــا آن-3

  


